警指菲中撞船總

未拯救菲漁船 香港貨船或被追責

本報訊:菲海岸警衛隊昨天認同,香港 註冊貨船和菲漁船相撞事件只是一宗意外。

當被要求對於這起相撞事件的看法是否 與馬拉干鄢一樣時,菲海岸警衛隊指揮官烏 爾薩比亞說:「是的,肯定的。」

他補充:「那個區域是海上的高速公 路。就好像陸地上的高速公路。他們是海洋 的使用者。在行駛過程中相撞。就這麼簡

烏爾薩比亞相信,維也納·伍德號並非有 意撞向自由5號漁船。

他說:「並不是故意的。我認為對海員 們非常不公平,因為這是刑事行為。我不認 為那是故意的。剛好這條航線是海上的高速

烏爾薩比亞說,目前仍在調查此事,預 計在5至7天內完成。菲海岸警衛隊人員已在 调一開始調查。

他說,中方在整個過程中都很合作。 另外,菲海岸警衛隊說,香港貨船可能 會因為在事故發生時沒有提供幫助而被追究 責任。

在昨天的新聞發布會中,菲海岸警衛隊 的烏爾薩比亞說,維也納·伍德號的船員沒有 部署救生艇,以幫助自由5號漁船。

烏爾薩比亞說:「據他們說,他們只是 停留在該區域,沒有部署任何小船去進行搜 救或立刻援助漁船。」

他補充說,維也納號的船員解釋,事故 發生期間,已經有幾艘漁船在那裏。

他說:「更不用說,他們的船很大,考 慮到當時的海況,出於安全考慮,他們不得 不把船開到離小船很遠的地方。」

烏爾薩比亞說,菲海岸警衛隊一直在研 究根據海事法追究貨船的可能責任。

他說:「在這種情況下,他們可能要承 擔刑事和民事責任。但這必須有正當的法律 訴訟程序。」

他補充:「儘管附近有漁船,他們仍應 立即提供幫助,這是有依據的。」

據他說,菲海岸警衛隊國家總部的指揮 中心在3小時後才收到貨船透過電郵發出的求

烏爾薩比亞在一份官方報告中說,事故 發生在上週六晚上10時22分,但他們在週日 凌晨1時46分才收到求救信號。他說:「所 以,那是在3小時之後。」

菲海岸警衛隊於週一說,自由 5號漁船 與香港貨船在西岷都洛沿海相撞後,有14人 失蹤。

菲海岸警衛隊的發言人描利洛於週一 說,香港貨船上沒有貨物。

貨船是從蘇比克灣出發前往澳大利亞 的途中,而漁船是來自加牙鄢黎奧洛和沓威 沓威,在事故發生時,正在前往納卯沓斯漁

全力支持涉港國安立法 香港四個警察職方協會聯合聲明

本報綜合報道:香港保安局局長李家超 聯同六個紀律部隊首長,包括香港警務處處 長鄧炳強、海關關長鄧以海、懲教署署長胡 英明、消防處處長梁偉雄、入境事務處處長 區嘉宏及政府飛行服務隊總監胡偉雄機長, 對全國人民代表大會常務委員會6月30日表決 通過香港特別行政區維護國家安全法表示歡 迎,並表示全力支持有關法律在香港有效實 施。

據香港政府新聞網消息,香港保安局 局長李家超表示,會帶領各紀律部隊全面履 行應有職責,做好香港國安法的落實工作, 致力維護國家安全,讓「一國兩制」行穩致 遠,社會安定太平,保障香港長期繁榮穩

陸

言

殺

中士和阿素拉下士喪生。

本報訊:對於菲陸軍司令 牙拜中將來說,蘇祿省賀洛的 事件並不是一場遭遇戰,而是謀 殺。

在為於週一被警察殺死的4

名士兵中的3具遺體舉行抵達致 敬儀式期間, 憤怒的牙拜昨天下 午面對記者。

牙拜指出,如果確實是槍 戰,警方是不可能沒有人傷亡 的。

他說:「那是謀殺。沒有 什麼遭遇戰,因為我們的部隊沒 有開過槍。他們都沒有拿起槍。 這些菲國警人員,如果有遭遇 **丿亅** 戰,有槍戰的話,你們會認為 **读** 菲國警沒人中槍嗎?沒有遭遇 戰,」

據牙拜說,9名警員涉及此 事,這一宗事件導致茵達莫格少 校、馬那藝洛德上尉、維拉斯戈

牙拜說,除了動機外,軍方希望查明為 何警員要遺下政府軍的屍體。

他說:「大約4至5人開槍,其他人則負 責看守。在他們殺了所有人後,他們離開。 標準作業程序?不是有人死亡,便必須封鎖 該地區及等待犯罪現場調查員?沒有,全都 跑了。所以,這是我們必須在調查中查明的

他確認了這幾名警員是哈德哈努丁、 曼達彥、布沓蘭、巴德吉利、描迪利、蘇素 蘭、薩巴爾、安達基和巴薩尼。

聯國人權專員 促總統勿簽反恐法 指該法削弱人權保障

本報訊:聯合國人權事務高級專員昨天 促請杜特地總統不要簽署反恐法,因為該法 削弱人權保障。

聯合國人權事務高級專員巴切萊特向瑞 士日內瓦人權理事會報告菲律賓的情況期間 說,最近通過的具爭議反恐法案,使他們更 加關注對批評、犯罪和恐怖主義之間的重要 區別的模糊化。

巴切萊特說,反恐法案可能對人權和人 道主義工作產生進一步的寒蟬效應,阻礙對 脆弱和弱勢社區的支持。

她呼籲杜特地總統起草一項擁有更多保 障的法案。她說:「我要促請總統不要簽署 該法案,並且開展廣泛的諮詢程序,以起草 可以有效預防和打擊暴力極端主義的立法, 其中包含一些保障措施,以防止其被濫用於 從事和平批評和倡導的人。」

她還說,其辦公室準備好協助菲國政府 審議該法律的新草案。

在其報告中,巴切萊特指出,該法案是 「令人擔心的新法律和修正案」,有可能侵 蝕憲法和其他法律保護。

她的報告還提到了恢復與毒品有關之罪 行的死刑,並降低刑事責任年齡的法案,她 說:「這將違反菲律賓在國際人權法下應承 擔的義務。」

香港特區政府即將公布實施香港國安 法,以防範、制止和懲治分裂國家、顛覆國 家政權、恐怖活動,以及勾結外國或境外勢 力的危害國家安全的犯罪行為,針對的是極 少數違法犯罪的人,保障的是香港絕大多數 市民的生命財產和依法享有的基本權利和自

香港特區政府會按香港國安法的規定, 盡快設立由行政長官擔任主席的維護國家安 全委員會(國安委),保安局局長、警務處 處長、警務處維護國家安全部門負責人、入 境事務處處長及海關關長會是國安委成員。

李家超表示,他將與各紀律部隊全面

配合香港國安法的實施,保安局正建立有效 維護國家安全的執行機制,於警務處內成立 專職維護國家安全的部門,配備有效執法力 量,履行香港國安法下維護國家安全的執行 工作,其他五支紀律部隊也會在其專業範疇 全力協助和配合警務處執行維護國家安全的 工作。

李家超表示,從國家層面制定香港特區 維護國家安全的法律,是中央考慮到香港的 實際情況。立法有助香港回復安寧、經濟重 拾正軌、讓香港走出困境,保障香港長期繁 榮穩定。我會率領各紀律部隊堅定不移、全 力以赴支持和做好香港國安法的落實工作, 確保條例有效實施

確保香港「一國兩制」 **置踐行穩致遠的重大舉措**

6月30日,十三屆全國人大常委會第 二十次會議表決通過《中華人民共和國香 港特別行政區維護國家安全法》,並決定 將該法列入香港基本法附件三,由香港特 別行政區在當地公布實施。制定香港國安 法,根本目的是維護國家主權、安全、發 展利益,保障香港的長治久安和長期繁榮 穩定,確保「一國兩制」實踐行穩致遠 這是「一國兩制」實踐過程中具有里程碑 意義的一件大事,也是完善「一國兩制」 制度體系、確保「一國兩制」在香港實踐 行穩致遠的重大舉措。

香港回歸祖國以來,「一國兩制」實 踐取得舉世公認的成就,但香港內外的破 壞性力量一直沒有停止對「一國兩制」的 干擾和破壞。特別是去年的「修例風波」 中,「港獨」言行肆無忌憚,激進暴力觸 目驚心,恐怖主義犯罪日漸顯現,嚴重踐 踏法治和社會秩序,嚴重破壞香港繁榮穩 定,嚴重挑戰「一國兩制」原則底線。嚴 峻緊要時刻,全國人大作出重大決定,全 國人大常委會依據授權制定香港國安法。 法律明確規定了香港特別行政區維護國家 安全的職責和機構,分裂國家罪、顛覆國 家政權罪、恐怖活動罪、勾結外國或者境 外勢力危害國家安全罪四類罪行和處罰, 案件管轄、法律適用和程序,中央人民政 府駐香港特別行政區維護國家安全機構等 内容。這將有效堵塞香港特區維護國家安 全的法律漏洞,「一國兩制」根基由此更 加牢固,香港繁榮穩定因此更有保障。唯 有「一國」之本得到堅守,「兩制」之利 才能充分彰顯。

中央政府對國家安全負有最大和最終 的責任,也享有和行使一切必要權力。在 國家層面進行香港維護國家安全立法,是 中央政府基於香港局勢作出的慎重決策, 是堅守依法治國、依法治港原則的重要體 現,充分展現了中央政府嚴格按照憲法和 基本法辦事的決心和誠意。此次立法堅持 科學立法、民主立法、依法立法原則,最 大程度信任和依靠特區、最大程度保障人 權、最大程度兼顧香港普通法特點、最大 程度保證法律有效實施,是全面準確貫徹 「一國兩制」方針的重大舉措。法律起草 過程中,有關方面通過多種形式充分聽取 和吸納社會各界的意見建議,草案文本形

成後又專門就案文徵求了香港特區政府和

有關人士的意見,本著能吸收儘量吸收的 精神進行反覆修改完善,確保這部法律能 夠有效維護國家安全、切實保障香港居民

法律是治國之重器,良法是善治之前 提。建立健全香港特別行政區維護國家安 全的法律制度和執行機制,對實施危害國 家安全行為的極少數人而言是高懸利劍, 對於遵紀守法的香港廣大居民來說是有力 保障。香港維護國家安全立法完成後,香 港特別行政區依法享有的高度自治權不會 改變,獨立的司法權和終審權不會改變。 香港將會以更安全、穩定、和諧的社會環 境和良好的營商環境吸引外來投資者,繼 續保持國際金融、貿易、航運中心地位。 在全國人大審議有關決定以及全國人大常 委會審議有關法律的過程中,香港各界表 達了堅決的支持和熱烈的期待,充分顯示 出廣大市民對「港獨」「黑暴」「攬炒」 的危害是何等憂憤,對穩定與繁榮是何等 期盼。中央此舉順應了香港市民止暴制 亂、恢復秩序的強烈願望,必將起到撥亂 反正、標本兼治的效果。

中央政府維護國家主權、安全、發 展利益的決心堅定不移,貫徹「一國兩 制」方針的決心堅定不移,反對任何外部 勢力干涉香港事務的決心堅定不移。香港 社會各界都應在行政長官和特區政府的帶 領下,依照全國人大有關決定和全國人大 常委會有關法律,支持加強維護國家安全 的執法工作和公眾教育,支持特區行政機 關、立法機關、司法機關履行維護國家安 全的憲制責任,支持儘早完成基本法第23 條的有關立法工作,進一步完善香港特 別行政區同憲法和基本法實施相關的制度 機制,進一步凝聚反分裂、反暴力、護法 治、保穩定的正能量,推動香港重回正 軌,共建美好家園。

「又踏層峰望眼開」。國家安全底線 越清晰、屏障越牢固,香港越安定繁榮、 優勢越凸顯,提升空間越大,發展活力越 強,對國家深化改革開放和中華民族偉大 復興的貢獻也會越來越大。

值此香港回歸祖國23週年之際,我們 衷心祝願香港特別行政區踏平坎坷、重新 出發,在中央政府一如既往的堅定支持下 努力破解難題,穩步邁向「一國兩制」實 踐的新航程。

電信署令Sky Cable 停止衛星直播服務

本報訊:國家電信署昨天已命令ABS-CBN公司的子公司Sky Cable停止其衛星直播 服務——SkyDirect。

在該命令中,國家電信署命令Sky Cable 立即停止其衛星直播服務。

月4日到期。

它說:「在第7966號共和國法令到期 後,Sky Cable不再擁有有效的安裝、運營和

的10天內,以書面形式解釋為何不應收回分 配給該公司的無線電頻率。

國調局在馬里謹那公寓 發現1300萬元毒品武器

本報訊:國調局在馬里謹那市,從一名 男子身上找了總值大約1300萬披索的毒品和 槍支。

行動人員於6月25日在一個公寓單位內 拘捕了菲利普·雅各·諾康(Philip Jacob Nocom)。他也有數個別名,分別是維牙 拉、卯智斯沓和約瑟夫・法蘭西斯・李

國調局昨天說,最先發現違禁品的保安 員向警方交出了兩公斤沙霧、0.5克可卡因、 一把M16自動步槍、一把9毫米自動手槍、子 彈、上了子彈的M16和手槍彈匣。

中新社北京6月30日電:中國共產 黨同菲律賓主要政黨於30日成立「一帶 一路」政黨共商機制並舉行第一次會 議,主題為「共建『一帶一路』 共促 經濟民生」。中共中央對外聯絡部部長 宋濤,菲律賓民力黨、國民黨、民族主 義人民聯盟、界別黨聯盟成員人民公僕 黨等政黨主要領導人出席並致辭。 宋濤表示,中菲兩國共同抗疫,

公開反對將疫情標籤化、政治化、污名 化,詮釋了守望相助的兄弟情誼。中菲 是共建「一帶一路」的重要夥伴,雙方 合作卓有成效,給兩國人民帶來切實福 祉,為地區穩定發展作出積極貢獻 宋濤指出,新形勢之下,中菲更應

深化「一帶一路」合作,為兩國經濟復 甦提供堅實保障,為兩國可持續發展注 入新動力,更好造福兩國和兩國人民。 中菲雙方應堅持友好共商,引領合作方 向;堅持攜手共建,務求善作善成;堅 機 持多邊主義,推動團結合作。

宋濤強調,中方願發揮政黨交往平 台優勢,與菲政黨深化經驗交流,推動 兩國發展戰略對接和基礎設施建設互聯 互通, 積極開展醫療衛生、數字經濟等前沿 領域合作,為兩國在恢復經濟的同時實現轉 型昇級。

菲律賓民力黨總裁、前參議長彭敏直 菲律賓國民黨全國執委、眾議院副議長雷尼 諾•阿布表示,「一帶一路」倡議對於緩解 疫情影響和推動世界經濟復甦具有重要意 義,希望將「一帶一路」建設成為健康之 路、復甦之路、經濟增長之路。相信在「後 疫情時代」,「一帶一路」倡議將在重振全 球經濟中發揮重要作用,通過互聯互通提供 更多就業崗位,助力全球經濟重回正軌。

會議中,雙方分別就疫情常態化下中 菲「一帶一路」合作前景、中菲政黨在推動 「一帶一路」建設中的作用等議題進行交 流,並通過《中菲政黨支持高質量共建「一 帶一路」共同倡議》。

指菲反毒戰殺122兒童 非政府組織促聯國調查

本報訊: 杜特地總統2016年上任以來積 極掃毒,國際非政府組織29日公布的報告指 出,截至2019年底,菲律賓有至少122名兒童 在這場「反毒戰爭」中喪命。

綜合外媒報道,非政府組織「世界反酷 刑組織」與「兒童法律權利與發展中心」菲 律賓分部公布報告,紀錄2016年7月到2019年 12月間,共122起兒童因反毒行動遇害的案 例,年齡最小的僅1歲。

報告指出,多數兒童是被警方或相關人 士所殺,警方以兒童目睹、找不到真正目標 等理由殺害兒童。根據報告預估,在菲律賓 政府的反毒政策下, 法外處決的總數可能高 達2.7萬,其中只有一個案例中的相關警察被 定罪。

人權團體預估,在杜特地的反毒行動 中,非法的殺戮可能道致數萬人死亡,世界 反酷刑組織也以研究報告為依據,再次呼籲 聯合國人權理事會,針對杜特地的行為進行 獨立調查。

人權組織也呼籲聯合國理事會,像過去 針對委內瑞拉和緬甸暴行一樣,下令對菲律 賓做進一步的調查。

菲律賓政府則堅決否認侵犯人權的指

國家電信署說,根據第7969號共和國法 令授予Sky Cable的立法專營權,已於2020年5

維護衛星直播服務的國會專營權。」

國家電信署還命令Sky Cable在收到命令